

挥师羊城,剑指五连胜

西王男篮今晚客场挑战广州龙狮

本报记者 刘伟

休整两天之后,山东男篮今晚将继续客场之旅,移师广州挑战广州龙狮男篮。本赛季的广州男篮战绩大起大落,既有开局五连胜的高光时刻,也有最近6战5败的糟糕表现,想摸透这头不羁的“龙狮”,并将之驯服,需要很高的技术含量。

本赛季开局阶段,广州队着实惊艳了一把。从联赛第二轮开始,他们连战连捷,豪取一波5连胜,其中不乏主场击败劲旅新疆这样的硬仗。赛季至今,即便是山东男篮也从未品尝过五连胜的滋味,广州队这波操作,展现了很高的含金量。

作为昔日鱼腩,广州这波气势如虹的开局,得益于球队休赛期的一系列引援运作。今

年7月份,广州同新疆完成了一笔交易,用内线球员范子铭从新疆换来了西热力江、孙鸣阳和姚天一。现在来看,这笔交易于广州更划算,西热的到来,有效提升了广州队外线投射,而小将范子铭在新疆依旧不温不火。

外援方面,前勇士冠军内线斯贝茨今夏被广州招致麾下,这位能里能外,得分能力出众的大外援,迅速与球队实现了无缝对接。他与弗格的搭配,场均可以得到56.6分,占据了全队得分的半壁江山,攻击力凶猛。

然而在经历了赛季初的高光时刻后,广州渐渐进入了瓶颈期。五连胜结束之后,球队遭遇了一波4连败,最近6场比赛,更是输掉了5场,球队士气大受



广州队主帅胡安的压力非常大。 新华社发

西班牙籍主帅胡安也被推到了火山口。

现年51岁的胡安·安东尼奥·奥兰加曾是西班牙传奇球员,曾在1983年至2003年作为球员效力于西班牙顶级联赛,并为西班牙国家队效力128场,随队参加过4次欧锦赛、2次世锦赛,并在1992年征战了巴塞罗那奥运会。

退役之后,胡安开始了教练生涯。2012年开始担任西班牙男篮国家队主教练,其间“金童”卢比奥、加索尔兄弟、费尔南德斯等球员都曾在他麾下效力过,上赛季,胡安还曾中途加盟过吉林。

然而不管过往有多辉煌,名气有多大,如果不能为球队及时止血,走出阴霾,胡安想保住饭碗都不是一件太容易的事。

本报记者 刘伟

他是一名NBA落选秀

现年24岁、身高2米03的加里·克拉克,出生于美国北卡罗来纳州克莱顿,跟保罗是老乡。高中时期的克拉克曾是校队的风云人物,在一场比赛中,克拉克曾狂揽22分21篮板15盖帽10助攻的四双数据,获得四双先生的美誉。

高中毕业后的克拉克来到了辛辛那提大学,在这里,因为激情和无私,他渐渐成为了球队的领袖。在三号位,他既能在进攻端拉开空间,也是防守端一道大闸,在辛辛那提大学,克拉克一直待到了大学毕业。

大四赛季,克拉克场均能贡献12.9分8.7篮板2.1助攻1.4抢断1.2盖帽,投篮命中率52.6%,三分命中率43.5%。他在单防对手时,平均每个回合只丢0.628分,这一点甚至胜过了NCAA近八成的球员。

遗憾的是,克拉克在大学打磨了四年,身背最有价值球员与最佳防守球员,但却没能敲开梦寐以求的NBA大门。在2018年NBA选秀大会上,没有人向这位大龄秀抛来橄榄枝,球探们觉得他的年龄太大了,并且身体天赋一般,没有了可塑性,上升空间有限。

他挤掉了偶像安东尼

选秀大会上失意的克拉克并没有灰心,他继续寻找着敲开NBA大门的各种机会。令人欣慰的是,有多达14支NBA球队,向他发来了出战夏季联赛的邀请。

最终,克拉克选择了火箭的邀约,因为那里有他的榜样,现任火箭球员塔克。在很多时候,他都用塔克的故事激励自己,他相信自己还有进步的空间,有实力能在联盟立足。

因为受伤,克拉克缺席了火箭队的夏季联赛,直到季前赛,他才等来机会。季前赛,他的高效、防守,让自己这个无足轻重的边缘人,开始给外界

留下印象。也让自己同火箭的合同,由原来的Exhibit 10(与丁彦雨航目前在发展联盟的合同相同)转换为双向合同。

克拉克真正令人刮目相看,则是最近一周的事,这也是他的另一位偶像安东尼,同火箭渐生嫌隙的日子。

在这段关键的日子里,克拉克扼住了命运的咽喉。

11月6日,火箭客场战胜步行者,克拉克6分6篮板3盖帽;一周之后,火箭主场再胜步行者,克拉克6分8篮板,正负值+16;11月16日,火箭力克勇士,克拉克拿到9分7篮板2助攻2封盖,正负值+15。

胜利、数据,让数据狂人、火箭总经理莫雷和主帅德安东尼逐渐认可了这位年轻人,生日这天来自保罗的奔驰座驾,则进一步增强了克拉克的信心。

中国球员的榜样

有人这样评价克拉克:从取代安东尼,到保罗送豪车,又一位NBA落选秀在火箭瞬间起飞,走向了人生巅峰,但没有多少人注意到,克拉克在这个过程中,所经历的等待与辛酸。

就在人生最低谷的时候,克拉克从未自我否定,他坚信,自己大学四年的付出不会白费,“人们总说在大学打了4年是劣势,但是对于一支这样的球队来说,这是优势,因为我知道去什么位置,我学东西很快,可以很快调整。在我看来,这是我在联盟的第一个赛季,我告诉教练,‘无论何时你叫我的名字,我都准备好了。’”

克拉克另一个优势,是找准了自己在火箭的定位,一个能投三分、有强硬防守的侧翼球员,这是当惯了球星,烈士暮年的安东尼一直无法适应的。

当然,克拉克的成功,警示的不只是安东尼,他也给正在NBA打拼的两位中国球员丁彦雨航和周琦更多的启示:梦想只留给那些坚韧不拔,并愿意为之全力以赴的人。我们期待着克拉克的成功,让小丁和周琦尽快收益。

一名落选秀挤走了甜瓜 加里·克拉克的励志传奇

北京时间11月17日,一条来自NBA的新闻,引起了球迷一阵骚动。这一天,火箭领袖保罗,为庆祝队里菜鸟克拉克的生日,豪掷一辆奔驰轿车,据悉,这辆车的市值高达人民币百万,这辆车的价格,甚至已经超过了克拉克在火箭一个赛季的薪水。消息一出,有人在追问,这位菜鸟何德何能,能得到老大如此之垂青?下面,就让我们了解一下克拉克以及他励志的故事。



克拉克的表现有目共睹。